

Сталинский Журнал

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

23
ДЕКАБРЯ
1934 г.
№ 141
(591)

Резолюция пленума РК ВКП(б) совместно с партактивом по докладу тов. Чугунова об итогах plenuma ЦК ВКП(б), Запсибиркрайкома и об очередных задачах Тайгинской партийной организации

Заслушав доклад тов. Чугунова о работе и решениях ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и декабрьского пленума Запсибиркрайкома, пленум Тайгинского РК ВКП(б), совместно с партактивом целиком в полностью одобряет решения пленума ЦК и пленума Крайкома.

Решения пленума ЦК ВКП(б). Отличие карточной системы подхлебу в оторванным другим продуктам и с полотенцем в сельском хозяйстве имеет огромное хозяйственное и политическое значение и является конкретной реализацией решений исторического XVII съезда ВКП(б) о развитии советско-культурной торговли, направленной на дальнейшее улучшение материального положения рабочего класса и колхозников и знаменует огромные успехи в укреплении социалистического хозяйства нашей страны, до стигнутие которых под руководством ленинского ЦК во главе с людьми,ющими партии тов. Сталини.

Пленум райкома одобряет решение бюро райкома, обязывающее торгово-кооперативные организации строительство к 24 декабря двух пекарен, 21 магазина в Тайге, производство пекарен в Яшкино и др. пунктах и организации курсовых мероприятий по подготовке кадров приказа и пекарей, обеспечивающие широкую бесперебойную торговлю хлебом.

Пленум райкома партии обязывает первичные парторганизации и партгруппы торгово-кооперативных организаций тщательно проверить готовность торговой сети пекарен, обеспечивающие практическую реализацию решения пленума ЦК ВКП(б) о развитии широкой торговли хлебом с 1 января 1935 года.

Пленум обязывает комсомольскую организацию, профессиональные организации и редакции газет

"Сталинский путь" и "За большевистский транспорт" пренести речь о готовности торговой сети и пекарен к широкой торговле хлебом.

Пленум особо отмечает недопустимое отставание отдельных сельсоветов, колхозов в подготовке к весенне-посевной кампании. Пленум обязывает все партгруппы и парторганизации развернуть широкую и энергичную работу за подготовку к посевной кампании (вспашку и сортировку семян, ремонт с/хоз. инвентаря, подготовка кадров и проведение агротехнических мероприятий).

Наряду с подготовкой к посевной кампании, пленум райкома обязывает все парторганизации мобилизовать все силы на немедленную вывозку проданного хлеба кооперации на пункты заготовки, на ликвидацию оставшейся задолженности перед государством (мясопоставки, картофель-поставки, мобилизация средств, льгот-семи, льно-волокно и т. д.). Ликвидировать задолженность перед государством в оставшиеся сутки с 1 января 1935 года.

Пленум обязывает первичные парторганизации, кандидатские и парткомсомольские группы организовать глубокое изучение решений пленума ЦК и пленума Крайкома и доклад тов. Эйхе как членами, кандидатами партии, так и солдатами и комсомольцами, разъясняя эти решения в широких масштабах, доведя решения пленумов до сознания каждого рабочего и колхозника.

Пленум одобряет решение райкома от 1/XII о воработке ноябрьского пленума ЦК и обязывает парторганизации и партгруппы еще шире развернуть партийно-массовую работу, добиваясь четкой и полной реализации решения ноябрьского пленума ЦК и декабрьского пленума Крайкома ВКП(б) и доклада тов. Эйхе.

Завтра открывается районный съезд Советов

24 декабря, в 6 часов вечера, в большом зале клуба им. Ленина гор. Тайга открывается III районный съезд советов.

Повестка следующая:

1. Доклад Западно-Сибирского Крайисполкома.
2. Отчетный доклад райисполкома (док. Шишкин).
3. Доклад райЗО о мероприятиях по укреплению и развитию животноводства в районе (док. Черепанов).
4. Доклад райздрава о работе и задачах в области здравоохранения (док. Степанов).
5. Выборы районного исполнительного комитета.
6. Выборы на краевой съезд советов.

Информационное сообщение

22 декабря закончился пленум тайгинского районного комитета ВКП(б).

Пленум проработал следующие вопросы:

1. О итогах ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и декабрьского пленума Запсибиркрайкома.
2. О плане весеннего сева и воспроизведения животноводства на 1935 год.
3. О состоянии и задачах партийно-комсомольского просвещения.

Общественный смотр коня

Сделаем колхозную конюшню образцовой

(Письмо колхозников колхоза "13 лет Октября", Дубровского комсомольского сельсовета)

Мы, колхозники колхоза "13 лет Октября" с большим вниманием проработали постановление райсовета о проведении смотра коня, в своем колхозе мы провели эту работу таким образом.

Поставили одного лучшего комсомольца конюхом, всех лошадей закрепили за конюхами, а сбрую и подвежной составляющей каждой лошади.

За короткий промежуток времени и добились лучшего ухода за лошадьми. Теперь нет ни одного случая, чтобы коням не давался свежий корм во время. Понака лошадей производится нормально; каждый конюх чистит свою лошадь.

То, что мы уже сделали, этого мало. Мы берем на себя обязательства довести имеющихся лошадей до выше средней упитанности. Не допустить ни одного случая, чтобы у вас уже имеется 9 же ребых маток, вырастить и сохранить весь молодняк. Беря эти обязательства мы добьемся образцовых конюшень, и хорошего ухода за лошадьми.

По этим пунктам мы выдвигаем на соревнование колхозников колхоза "Красный луч", Бельевского сельсовета.

По поручению колхозников:
С. Коноваленко, Чумаков,
Пастухова.

Еще лучше организовать уход за конем

Рабселькоровская комсомольская бригада Дубровского сельсовета при проверке в колхозе "Наш путь" состояния конского поголовья выяснила, что все имеющиеся лошади закреплены за конюхами, конюхи приняли их по акту, каждый из них имеет своих лошадей. На каждого коня заполнены паспорта.

В начале ноября, включившись в производственный поход им. 7-го съезда советов и взяв на себя ряд конкретных обязательств, конюх за метко улучшил уход за лошадьми. Теперь на каждом конном дворе введен твердый внутренний распорядок. Этот распорядок хорошо усвоил конюхов и выполняется на деле. Например, в ночное время лошадям кормается через каждые 3-4 часа, обедки из кормушек выбираются своевременно; настилка для коней сменяется два раза. Лошадей пасут не реже 4 раз в сутки; очистку их производят один раз.

По уходу за лошадьми лучшие образцы работы показывают конюхи Ениченко и Манрушин Николай Селантьевич. Своих лошадей они довели до выше средней упитанности.

Наряду с достижениями, имеются

и большие недостатки. Например, нагрузка конюков превышает норму, вместо 10 они имеют по 14 лошадей. Такая нагрузка уже сказывается на состоянии лошадей. Из имеющихся в колхозе 87 лошадей 30 проц. ниже средней упитанности.

Большой недостаток конюхов испытывают в скребницах и щетках. Без этого инструмента конюха при всем желании обойтись не смогут. Нет так же сиромят и кочмы для пыльника сбруи.

О разгрузке конюхов, недостающих инструментах, товарищу Самойличину (пред. колхоза) не раз уже говорилось, но до сих пор это дело осталось разговором, повисло в воздухе.

Бригада газеты "Сталинский путь" предложила райисполкому выправить эти недостатки в ближайшие два-три дня с тем, чтобы сделать конюхи образцовыми, добиться еще лучшего ухода за конем и дать возможность выполнить полностью взятые конюхами обязательства в производственном исходе им. 7-го съезда советов.

Бригада газеты "Сталинский путь": Хандешин, Черников, Мостовой, Коноваленко.

Как не надо проводить смотр коня

В связи с постановлением райсовета о смотре коня в Поломошной была развернута большая массово-разъяснительная работа, был мобилизован весь актив села для проведения этой важной работы.

Еще 18 декабря первичная комсомольская организация на собрании с участием беспартийной молодежи широко проработала этот вопрос; на этом же собрании были выделены специальные бригады по обследованию и состоянию конского поголовья в колхозе "Правда" и других.

15 декабря все колхозы Поломошного сельсовета с 9 часов ут-

ра аккуратным образом выставили весь конский состав.

Время было 12 часов дня. А комиссия все еще не начинала проверочную работу.

Вот уже 4 часа, а комиссии все еще нет.

Сразу смотра в Поломошной произошел потому, что райкомиссия по смотру коня, дав распоряжение поломошникам о выводе лошадей на 15 декабря, забыла обеспечить ветврачом, который явился лишь в 7 часов вечера и заявил, что, распоряжение о выезде на смотр им получено лишь полчаса тому назад.

К. Н.

Добиться честной и полной реализации решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б)

Клятвы райОРС'а... сплошное пустозвонство

Руководители Тайгинского райОРСа не ожидали, что так скоро поставят партия вопрос о безоговорочном и полном выполнении решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), об отмене карточной системы снабжения.

И даже тогда, когда руководство райОРСа стали обвинять в оппортунистической успокоенности в этом вопросе, они со свойственной им медлительностью (Э, да че там, успеем еще, ребята!), решили удивить мир. Они поклялись, дали кучу обещаний: открыть к 24 декабря 4 ларька в гор. Тайга, оборудовать имеющиеся помещения под хлеб, муку, крупу и кондитерские изделия,—но, как и присущее честным болтунам, они дальше обещаний не пошли.

Бригада рейда печати, проверяя подготовленность системы райОРСа к освоению новыми мероприятиями партии и правительства, на 21 декабря выявила всю присловуность обещаний болтунов из райОРСа.

На 21 декабря все 4 ларька оказались далеко неприводимы к продаже хлеба, муки и крупы.

Нереальность обещаний Тетенева

Несмотря на то, что РТС Осавиахима освободил помещение для хлебного магазина еще 17 декабря, однако это помещение не подготовлено до сих пор.

Руководитель работ, производящий ремонт этого магазина—бригадир Тетенев, "обещал" к 23 декабря закончить оборудование и ремонт, но это осталось пустозвонством.

Очковтирательства Тетенева надо жестоко разоблачить, так как есть и другие подобные, не менее серьезные обманывания общественности руководителями райОРСа.

В ларьке ФЗУ грязь и холод

Ларек, который будет обеспечивать хлебом учеников школы ФЗУ рабочих, живущих вблизи школы, строится вновь. Дистанция пути разворот строительства проходит через рельсами темпами. Окончательное оборудование ларька будет не раньше, как к 25 января. Штукатурка задерживается отсутствием штукатурных гвоздей. В день рейда штукатуры Медведников и Малинин простояли 8 часов из-за отсутствия этих гвоздей.

В помещении освещения нет, из-за чего работы начинаются только в 10 часов утра.

Качество строительства никакое. Есть надежда, что штукатурка будет отваливаться, так как помещение не отаплено, стены промерзли.

Нет пола, крыльца, дверь не исправна. Венцы с полками, ларями, прилавками стоят открытыми.

Горе-строители никак не могут додуматься, вести работу на две смены.

Такое безобразное положение с ларьком ФЗУ угрожает сорвать выполнение решения партии по вине строителей тайгинской дистанции пути.

Очковтирательство Саландина

Задолжавший магазина № 6 Саландин должен продавать в день 2 тонны хлеба, но он не знает сколько людей он будет обеспечивать хлебом. Несмотря на это он рабкоровской бригаде самохвальски ответил: — мой магазин к продаже хлеба готов(?)

На видят Саландин угрозы в том, что магазин его ни в коем случае не готов принять например в 1000 человек покупателей, не готов к сохранению ежедневно 2-х тонн хлеба.

Хлебных полок недостаточно. 4 ящика для крупы не обеспечивают магазины, кроме того они до того грязны, что напоминают тандэр плохого паровоза. Нет ларька для сохранения кондитерских изделий и полок, где бы можно было разложить сушки, сайки и т. д. Между прочим сушки Саландин мыслит положить на одну полку с различными хлебом. Все полки нужно красить. Помещение магазина, кладовой и мучного отделения нужно немедленно белить. Печи требуют капитального ремонта. Электросети нет, есть 2 керосиновые лампы, а нужно их минимум 4.

Оказалось, муку по 2 кг. Саландин хотел вешать на больших деревянных весах! Ему нужно иметь четверо весов с комплектом

и гарь, имеет же он 3-е весов и 2 комплекта гарь. Есть только один ломанный нож, а нужно их не меньше трех. Вместо 2-х обрывков грязной макуфактуры, никак не похожих на таневескую нужно 30 метров белого материала, которого у Саландина нет. Нет совершенно и халатов.

Для ликвидации очередей в этом магазине с 1 января будет работать кассир, места для него и кассы в магазине нет.

Помещение магазина содержит грязно, полки на которых лежат хлеб не прикрыты, будки хлеба трутся об стены.

Мучное отделение превращено в склад ящиков, мешков, досок и разного хлама. В помещении грязь, холода, темнота. Нет приставки для установки малых весов. Помещение мало, вместает не более 5-7 человек, оставшимся покупателям придется находиться очевидно на улице. За мой "благодарить" будут Саландина за это Тайгинские рабочие, испытывая на ветру сорокоградусные морозы.

Помещение клацовой, где будет сохраняться запас хлеба—тесное, холодное, темное и грязное. Зато изготавливаемые, невымощенные полочки, ни в коей мере не обеспечивают запас хлеба в 2 тонны. Ларьки для кондитерских изделий нет.

Саландин не видел еще тех кто из военных будет привлечены к нему по подвозке хлеба, есть ли подготовленная для этого повозка, не знает из какой пекарни он с 1 января будет получать хлеб. Не

знает Саландин и сколько из продавцов у него будет работать, как их расставить с тем, чтобы не допустить очередей.

Бригада выяснила, что оппортунист Саландин самоуспокоившись, пустил на самотек всю подготовку, видя наглость заявлять бригаде о том, что "он полностью готов к широкой продаже хлеба".

Ларьки должны быть готовы

Материал рейда со всей серьезностью показывает оппортунистическую недооценку роли руководства в деле подготовки торгующих организаций Тайги к широкой продаже хлебных изделий и мяса со стороны райборса, допустившего игнорирование решений партии и правительства, заявившегося пустозвонством и очковтирательством.

До начала широкой торговли хлебом осталось всего 9 дней, срок не большой, требуется решить вышеизложенное.

Надо крепко ударить по алии куйцам, подменяющим боевое выполнение решений пленума ЦК ВКП(б) — болтовней и безделием.

Бригада рейда:

Круэз, Котов, Игунин, Колесников, Бондарь, Федоренко, Жук, Мутовин, Коломейцева, Долстенко, Вейшнарович, Николаевин.

Выполнить финплан полностью и в срок

До конца квартала остались считанные дни. Однако финплан по району выполнен всего на 71 процент, а по займу мы имеем выполнение по району всего на 54 процента. Оддельные сельсоветы преступно срывают мобилизацию средств. Так, например, Иттаринский сельсовет выполнил финплан всего только на 55 проц.

По займу собрал денег на 30 проц. и подисжал. Такойский, Пачинский сельсоветы выполнили мобилизацию средств на 48 проц. Н-Тайменский на 57 проц. и другие.

Сильны еще до сих пор в этих сельсоветах канцелярско-бюрократические методы руководства. При этом провала работы заключаются в том, что сельсоветчики никак не могут расстаться со своими кабинетами, просиживают стулья, а не всплывают в колхоз, в бригаду для развертывания массово-политической работы.

Там, где по-настоящему организуют работу, там успех налицо. В Бородавском сельсовете финансовая выполнена на 112 проц., в Цубровском накануне полного выполнения (97 проц.).

Опыты работы дубровцев не раз показывались на страницах печати. Но эти хорошие опыты работы, умелую организацию дела упорно не хотят перенять Таловские, Начинские, Н-Тайменские, Игаринские сельсоветы и продолжают работать своими "методами".

О Н-Тайменском сельсовете не раз писалось в газете, показывали как же надо работать, но сельсоветские чиновники (Гутов, Щестаков) не хотят расстаться, исправить ошибки. Ничем иным, как оппортунистической недооценкой мобилизации

и средств можно обозначить такие факты.

План мобилизации средств, поступивший в займы средств от колхозников—под угрозой срыва, но настоящей большевистской мобилизованности ни в райФО, ни в сберкассах нет, даже примиряясь работники райФО и сберкасс с "ненадежностью" прорыва и опустив руки. Накаких не предпринято мер до сих пор к срывающим физработу сельсоветам.

Надо покончить с такой преступной работой.

Все силы должны быть мобилизованы сейчас для того, чтобы к 1 января полностью выполнить мобилизацию средств, собрать с колхозников денежные взносы по подписке.

И. С.

Премированы красным дорожным отрядом

За самоотверженное участие, систематическое перенесение норм выработки по постройке дорожного тракта Тайга-Янино, колхозники колхоза "8 марта" Дубровского сельсовета Тюриков и Тихонов А. Н. красным дорожным отделом премированы почетными грамотами и по 300 руб. деньгами каждый.

А. Титов

Слово за райберкассой и Госбанком!

Работники райфинотдела отчисляют однодневный заработка на постройку комсомольского самолета им. Кирова и вызвали райберкассу и госбанк.

Щенотов, Прокушев.

Быть призванным в ряды красной армии для каждого из вас великая честь

Мы, допризывники 1913 года Поморского сельсовета, готовясь к призыву и участии в РККА берем обязательства:

Неграмотным и малограмотным аккуратно посещать школу любезно, чтобы в призыве быть достаточными грамотными.

Для того, чтобы не допустить в ряды РККА классово-чужих элементов—помочь выявлению таких.

К числу призывников всем допризывникам вступить в ОСО и организовать военно-стребовые занятия на местах.

Взять шефство над колхозом. В пункте призыва обеспечить 100 процентную явку.

Бороться за то, чтобы в 7-му съезду советов колхозов и совхозов рассчитались полностью по государственным обязательствам.

Добьемся, чтобы ремонт сельскохозяйственных машин и тракторов был закончен добродушно. Считаем, что быть красноармейцем—великая честь для каждого из нас, а поэтому все усилия приложим к тому, чтобы быть достойным и призваным в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Выываем последовать нашему примеру допризывников Мокшанского сельсовета.

По поручению собрания допризывников Поморского сельсовета Титов Н. Н., Танобаев.

Выводы и предложения комиссии по чистке лежат под сукном

(Колмогоровский сельсовет)

На чистке первичной партии парткога колхоза им. Сталина, Колмогоровского сельсовета вскрыто ряд крупных недостатков. Установлена во-первых абсолютная политическая неграмотность ряда коммунистов. Первичная парторганизация вопросам идеино-политических и вооруженности не уделила никакого внимания. Огдельные коммунисты (Колмогорова Надежда, Логунов, Вахрушев и др.) не знали даже устава и программы партии. Видимо отсутствие руководства со стороны парторганизации комсомолом; совершенное недостаточное внимание школе; отсутствие членской роли коммунистов и комсомольцев из производстве; совершенное игнорирование методов социалистического соревнования и ударничества и т. д.

На чистке коммунисты и партког колхоза Хрусталев комиссии по чистке заявили, что эти ошибки они учатут и после чистки немедленно, по-большевистски взымутся за исправление своих ошибок и реализацию выводов комиссии по чистке.

Все это было в июле. С тех пор прошло целых четыре месяца. Ка залось бы, что партийная организация за это время должна самим жаренным образом перестроить свою работу и поставить колхоз в членство лучших передовых колхозов района. Но ничего подобного! Партийная организация во главе с парткогом Хрусталевым по-прежнему продолжают бездействовать. Выводы и деловые практические указания комиссии по чистке са

мы грубыми образом игнорируют ся.

Марксистско-ленинская учеба по прежнему в партийной организации находится в затоне; за три месяца проведено всего лишь одно занятие. Партког Хрусталев о партийной учебе заявляет, так: "Не когда нам этим заниматься".

Имеющиеся в колхозе комсомольцы ничего не делают. Комсомольский организатор Хомутинников наец-наец не ударили для того, чтобы наладить комсомольскую работу и работу среди молодежи в колхозе. За четыре месяца он не собрал ни одного комсомольского собрания (его 4-х человек), не говоря уже о широкой массовой работе в колхозе, которую комсомол должен был возглавить. Есть комсомольцы, которые числится только на бумаге — ничего не делают и даже по 3—4 месяца не платят членских взносов. Обращаю за помощью почты каждый день к Хрусталеву, но все бесполезно", — говорит комсогр Хомутинников. Вот, что характеризует работу парторганизации.

Колхоз находится в большом промете. Так, например, колхоз везде еще не закончил молотьбу, 80 гектар остается необмолоченым хлеба и 20 гектар из них лучшего хлеба лежит под снегом. Молотьба движется черепашьими темпами, когда она будет закончена, не знают ни партког Хрусталев, ни председатель колхоза Завьялов.

Колхоз имеет большую задолженность по государственным обяза

тельствам. На сегодня колхоз не досчитывает государству 270 цент. сена; не вывез 250 цент. проданных хлебных излишков; не выполнен план сдачи молока государству; на лесо заготовках работает начточное количество подвод.

К весенне-осенней кампании колхоз также не готовится. Семена засыпаны не больше 10 проц. к плану. Машине посева и плуги не ремонтируются. Трудовая дисциплина расшатана. Так старший куац Караагин на глазах у всех пытается и мер никаких не принимает. Социалистическое соревнование и ударничество в колхозе не развернуто.

Коммунисты и комсомольцы вместе того, чтобы личным примером на производстве увлекать на хорошую работу всех колхозников, сами показывают пример недисциплинированности. Например, комсомолка Серниова категорически отказывается выходить на молотьбу. Коммунист Логунова, работая на МТФ заведывающей, растратила 180 литров молока и 80 руб. денег. На партийных собраниях коммунисты о своей работе не отчитываются.

Выводы и предложения комиссии по чистке не претворяются в жизнь — лежат под сукном, забыты, видно, коммунисты, что игнорирование выводов комиссии по чистке есть грубейшее нарушение партийной дисциплины" ("Сов. Сибирь").

Требуется в отношении отдельных Колмогоровских коммунистов сделать еще одни выводы.

К. Марташев.

За поголовное участие колхозников во вседорожном коммунистическом субботнике

Письмо колхозников колхоза „Новостройка“ военному начальнику Томской ж. д. т. Дьякову и начальнику политотдела т. Восканову

Дорогие товарищи!

Сегодня мы, колхозники-ударники колхоза „Новостройка“, Репьевского с.-совета, Мошковского района, на нашем большом колхозном собрании прочли и проработали обращение строителей и железнодорожников узла им. руководителя большевиков Западной Сибири тов. Эйхе.

Это предложение строителей железнодорожников узла им. тов. Эйхе мы целиком и полностью поддерживаем и одобряем. Правильно решили они, рабочие узла им. товарища Эйхе, об организации по всей Томской дороге и Сибстройпути коммунистического субботника в день открытия съезда Советов нашего Западно-Сибирского края.

И понятное дело, дорогие товарищи, нет более почетного места, как передача средств от этого субботника на постройку эскадрильи самолетов имени Сергея Мироновича Кирова. Это будет достойным ответом на подлую и наглую вылазку наймита классового врага.

Вместе с обращением стро-

телей и железнодорожников узла им. Эйхе, мы на нашем собрании прочли и проработали письмо колхозников-ударников колхоза „Ротэ-Фане“ Краснолуцкого района Донецкой области об их участии в снегоборьбе.

Поэтому мы, ударники-колхозники колхоза „Новостройка“ Репьевского с.-совета Мошковского района, заключившие договор с 5 м околотком (дорожный мастер тов. Платошечкин) 19-й дистанции пути по снегоборьбе на 100 пеших и 15 конных заявляем, что мы все поголовно примем активное участие в этом коммунистическом субботнике на прикрепленном и нам околотке и нашей работой во время субботника покажем образцы ударного колхозного труда, покажем, что снегозаносы, метели и бураны не могут задержать и не задержат движение поездов по Томской дороге.

Мы считаем, что в этом все дорожном коммунистическом субботнике должны принять участие на своих околотках все колхозы нашего края, за

борьбу на Томской ж. д.

Этот коммунистический субботник, вместе с этим явится и проверкой выполнения постановления Совнаркома СССР о помощи колхозов в снегоборьбе.

Мы поэтому обращаемся к вам, дорогие товарищи, с просьбой поддержать наше обращение и поднять всех колхозников нашего края, связанных с Томской ж. д., на поголовное их участие в этом вседорожном коммунистическом субботнике, на борьбу со снегозаносами, за четкую бесперебойную работу дороги зимой.

Нашим участием в этом коммунистическом субботнике в честь открытия краевого съезда Советов мы умножим стальные крылья самолетов, охраняющих границы нашей Великой Родины еще одной боевой эскадрильей имени С. М. Кирова.

Уверенные в том, что Политотдел дороги поддержит наше предложение, мы призываем всех колхозников-ударников нашего края показать в борьбе со снегозаносами и метелями образцы настоящего ударного колхозного труда.

Следуют подписи.

Марксистско-ленинскую учебу на долинную высоту

(Отчет парткога совхоза 321)

Парторганизации совхоза № 321, реализуя указания комиссии по чистке партии, сделала перестройку всей работы кружков парторганизации просвещения.

Уже сейчас организовано 3 кандидатских школы по фермам с широкимхватом политической комсомольцев и беспартийных работах и работниц совхоза.

На ферме № 1 кандидатская школа насчитывает 15 человек, из которых учатся сочувствующие, комсомольцы и часть беспартийных.

Первые занятия дали посещаемость в 85 процентов, что является недостаточно. 15 процентов не посещающих занятия относятся к беспартийным и комсомольцам. Последние получили сразу же впечатление: Лукашев — строгий выговор, Игнатов и Иванова В. получили на вид. С беспартийными было на эту тему проведена разъяснительная работа.

Все это создало возможность улучить процент посещаемости с 85 до 90 процентов.

Среди присутствующих на занятиях заметна активность. Например, активно участвуют в работе кружка беспартийный Д. Пима, комсомольцы Конопенко, сочувствующий Петухов и другие.

Руководитель этой школы т. Бабанов не плохо проводит занятия, разыгрывая интерес у слушателей, остро поставленными вопросами текущей политики.

Другая начальная школа лесопирами (руководитель т. Дивоваров) также вначале горято занималась за работу. Но отсутствие учебников и методик дающий в последнее время заметно снижает выполнение планового календаря занятий.

На ферме № 2 также организована кандидатская школа из 10 человек.

Правильно поставленная методика преподавания, интересно выбранные злободневные темы занятий, дают 100 процентное посещение слушателей.

Хуже дело обстоит на ферме № 3, где организована с 15 декабря кандидатская школа из 10 человек. Здесь проводится всего одно занятие, на котором начата проработка устава партии.

Сейчас перед нами стоит задача еще большего укрепления политпросвещения.

Партког Стариakov.

Не оставим ни одного второгодника

Мы, учащиеся Невской школы, Борисовского сельсовета, прочитав из газеты — такая великая скорбь охватила рабочих и колхозников советской страны со смертью горячего любимиго товарища и друга трудящихся всего мира Сергея Мироновича Кирова, постановили в ответ на террор классового врага:

Повысить качество учебы. Добиться, чтобы у нас не было ни одного второгодника.

Шаре развернуть социалистиче ское соревнование и ударничество в школе.

Поднимем классовую бдительность, беспощадно будем разоблачать, выкорчевывать происки не добитков классового врага в своем колхозе.

По поручению учащихся: Валентин Н. Холяев М.

За границей

Обстрел советских пограничников с Манчжурской стороны

В конце ноября и в начале декабря на границе СССР с Манчжурией, в районе Благовещенска имело место ряд случаев вчинение основанием провокационного обстрела советских пограничников с манчжурской стороны. Так 28 ноября троих неизвестных с Манчжурской территории были обстреляны винтовочными выстрелами советский пограничник Иоркесов, находившийся из посту на охране государственной границы. В 5 километрах от села Бебяково (75 км. от Благовещенска) 2 декабря, в 4 км. от села Верхнеблаговещенска выстрелами из винтовки с Манчжурской стороны обстрелян часовой обороноспособных сооружений. Стрелявший скрылся в сопки. 4 декабря вблизи Сахалина с Манчжурской территории был обстрелян советский часовий, при чем пуля пролетела над головой часового.

Консул СССР в Сахалине заявил местному дипломатическому агенту Манчжурского правительства протест против этих нарушений неприкосновенности советской государственной границы.

Антияпонское движение в Манчжурии

Восстания в войсках ТОКИО, 15. (ТАСС). — Кавалерийские части, состоящие главным образом из монголов, расположенные в Цзянцзяляне, восточнее Тунляя (Хунганская провинция Манчжурии), 13 декабря восстали, по сообщению газеты "Ниди Ниди", арестованы всех японских и китайских офицеров местечко манчжурского гарнизона.

Отряд восставших вышел из Цзянцзяляня с целью, занять Тунляо. На встречу отряду повстанцев высланы японские войска на бронеавтомобилях.

* 5 декабря в Мукдене на главной улице города листовки антияпонского и антиманчжурского характера. Дал поимки лиц, распространявших листовки, в городе расставлены полицейские стражды. Во всех ресторанах, гостиницах и типографиях произведены обыски.

* По сведениям из Харбина, 5 декабря в лесу, в 7 километрах к юго-востоку от станции Шуйлюлю на Ляо-Харбинской железной дороге главари крупных антияпонских партизанских отрядов Тайлия, Сютайци и другие, вместе с селянами в количестве нескольких сот человек, устроили секретное совещание. Совещание решило продолжать сказывать уверссе сопротивление японским правительственным войскам. В случае поимки японских солдат и шпиона — немедленно их расстреливать.

О преобразовании Мордовской автономной области в автономную Советскую Социалистическую Республику

Президиум ЦИК постановил 20 декабря 1934 года преобразовать Мордовскую автономную область в те границах в Мордовскую автономную советскую социалистическую республику.

Постановление Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета

Гор. Новосибирск. 17 декабря 1934 года

В связи с назначением тов. Решетова И. И. председателем оргкомитета Красноярского края — избрать первым заместителем председателя тов. Воронина Д. И. и вторым заместителем председателя — тов. Тиунова В. Ф.

Председатель Крайисполкома
Грядинский
Секретарь Гутин.

Воронин Дмитрий Иванович, родился в 1880 году в Ивановской области; происходит из средней крестьянской семьи.

Участвует в революционном движении с семнадцатилетнего возраста. В 1918 году вступил в коммунистическую партию (большевиков).

В 1918-1920 гг. т. Воронин воевал в рядах 5-й армии на восточном фронте, против Колчака. В 5-й армии т. Воронин был военкомом батальона, начальником организационно-осведомительного отдела ПОДИВа, секретарем парткома левтива полка.

После демобилизации из армии т. Воронин — на партийной работе: сначала зав. сротделом Угланского УКОМа, в 1921 г. — сенре-

тарь Ярославского губкома комсомола.

С 1922 по 1924 г. учился в коммунистическом университете имени Свердлова, после окончания которого работал заворогом Севастопольского горкома. В 1928 и 1929 г. состоял председателем Союза сельхозкооперации Крымской Республики. С 1929 г. по 1931 г. был секретарем Енисейского райкома партии. С 1931 по 1933 год учился в Аграрном институте Красной профессуры, был членом широкой партийной организации и членом совета.

В 1933 г., в связи с созданием политотделов, т. Воронин был послан ЦК ВКП(б) в Западную Сибирь, заместителем начальника политсектора МТО.

Тов. Воронин неоднократно выбирался членом губкомов, обкомов, райкомов. Был членом президиума Крым ЦИКа.

Тиунов Виктор Фотиевич родился на Урале в 1897 году. Сын крестьянина — бедняка. В 1915 году призван на военную службу. Окончил 25 запасного полка в Томске. В партию вступил в апреле 1917 года.

Был членом ротного и полкового

советов и членом Томского совета рабочих и солдатских депутатов, членом губернского исполнительного комитета. За тем председателем Томского совета вплоть до чехо- словацкого переворота.

Весь период Колчаковщины работал в подпольных организациях Сибири (член комитета Барнаульской и Омской организаций). Сидел в тюрьме, откуда бежал и в сентябре 1919 года, около Ялуторовска, перешел через Колчаковский фронт.

По распоряжению Сиббюро ЦК партии послан на работу в качестве члена Сибирской чрезвычайной комиссии. Был председателем Семипалатинской, Омской и Иркутской чрезвычайных комиссий и начальником Красноярского губернского отдела ГПУ. За шестилетнюю работу в органах ЧК награжден почетным значком чекиста.

В 1926-27 годах — председатель Красноярского спирсполкома. В последующие 4 года работал сначала заместителем, потом председателем Крайсовнархоза.

С 1931 года — председатель Крайплана Западно-Сибирского края. Член Крайисполкома партии и президиума Крайисполкома нескольких союзов.

По СССР

Алюминьевая промышленность досрочно выполнила годовой план

Москва, 17 (ТАСС). — Самая молодая и сложная отрасль нашей социалистической индустрии — советская алюминьевая промышленность досрочно выполнила годовой план выплавки металлического алюминия. Заводы платят теперь алюминиевый фонд VII съезда советов. До конца года они дадут свыше плана свыше тысячи тонн металлического алюминия. По сравнению с прошлым годом, выпуск советского алюминия в этом году увеличивается больше, чем втрое. Значительно также улучшились качественные показатели работы.

По Запсибкраю

Третий краевой юбилейный съезд общества "Долой неграмотность"

В Новосибирске созывается третий краевой юбилейный съезд общества "Долой неграмотность". Съезд обсудит отчетный доклад Центрального совета ОДН, отчетный доклад краевого совета ОДН о ходе обучения взрослых в крае. Состоятся выборы членов Крайсовета и делегатов на Всероссийский съезд ОДН. Съезд заочничится премированием старейших борцов за грамоту. В работе съезда, кроме делегатов примут участие инструкторы школ взрослых Городской ОНО и культработники профсоюза. Персонально на съезд привлекены — старший колхозник края Никита Семенов, лучший председатель ОДН в крае, уполномоченный краевого исполнительного комитета в г. Промышленске тов. Пешеханов и старейший активист культуры и культуры края тов. Ставров.

Оборонно-производственный поход им. VII съезда советов

Устранить недостатки

Тайгинский аэроклуб, включившийся в оборонно-производственный поход имени VII съезда советов добился ряда положительных результатов: теоретическая, летная программа заканчивается досрочно, заключено большое количество часов работы мотора и горючего по отработке учетов. Программу учреждения заканчивают в среднем на хорошо, проведены два авиаиспытания, организованы кружки по изучению авиомотора и самолета.

Наряду с этим, клуб имеет большие недостатки. Недостаточно еще развернута массовая работа по укомплектованию нового набора учетов, очень плохо дело сбрасывает по званию моделям и паннераму и подготовка к полетов блокеристов.

Нельзя обойти молчанием о неправильном взгляде на массовую работу некоторых работников из постоянного состава аэроклуба! Старший техник Белов, во плохой знак трактует теорию авиации, во частности говорит: "Я человек мобилизован, отчитал теорию, проследил за заправкой машины, выступил самолет в воздух и все, а на счет массовой работы я ничего не знаю, это не мое дело".

Можно ли подобное явление считать нормальным? Конечно нет. Это явная недоделка массовой политической работы.

Техническая подготовка, уход за самолетом очень важен, от них зависит возможность успешного выполнения летной программы, но для этого требуется глубокая политическая массовая работа.

Мы находимся накануне VII съезда советов. Руководство и актив аэроклуба должны по-большевистски взяться за устранение всех недостатков, добиться качественных показателей работы клуба, в деле выполнить обязательства взятые в оборонном походе им. VII съезда советов, повысить дисциплину, установить строгую проверку, контроль выполнения ре-

шений и приказов.

Справится ли с этими задачами аэроклуб? Несомненно справится если в своей работе будет применять ленинско-сталинский стиль работы.

Ильиных.

Отв. редактор

А. Глазунов.

**НИНО - ТЕАТР ИРУПСКОЙ
Пойдет картины (декабрь)**

СВЕТЛЫЙ ГОРОД
кино-новеллы в 6 частях с участием Цесарской и Пушкиной — 22-23

ЗА МОНАСТЫРСКОЙ СТЕНОЙ
драма в 7 частях с участием Нины Ли — 24-25-26

Для вас найдется работа
комедия с участием Игоря Ильинского — 27-28

Конвойер смерти (звуковая)
драма, в глав. ролях Ада Ройцик, Полонская, Шиковский, Савин — 29-30-31

С 14 января 1935 года пойдет мировой блюз — звукоговорящий фильм

ЧАПАЕВ
по коллективно-целевым заявкам представляется сквадра

Начало сеансов:
Немых картин 6—7-30—9 час.
Звуковых 6—8—10 час.

Следите за рекламой

Объявления.

Тайгинское райФО предлагает всем организациям, находящимся на территории Тайгинского района, государственным, кооперативным, общественным и т. д., пройти в райФО налоговую регистрацию.

Для прохождения регистрации организаций могут получить в райФО регистрационное заявление. Срок прохождения регистрации назначается до 1-го января 1935 года.

Организации, не прошедшие в указанный срок регистрацию, будут подлежать штрафу.

РайФО

Совхоз № 321 продает: прессеной 1, клевератерку 1, сенажи 2, сенохомялки 11, граблей конных 15, плуги 2-х лемешные 2, бороны Лина 8, охузники 2.

Дирекция.